

COMENTARIOS

LA MUERTE DE LOS ÍDOLOS POPULARES

El torero es el héroe de las multitudes; es el ídolo glorificado en una hora de triunfo clamoroso, bajo la influencia de una borrachera de sol, de entusiasmo y de locura. El torero es la encarnación de una raza de aventureros, de luchadores sedientos de fama y de oro. En otras épocas, estos hombres que hoy lucen alazares en la plaza de toros, hubieran pisado las arenas del circo, con los torsos desnudos y las figuras erguidas, ante la mirada de los Césares sanguinarios, o se hubieran lanzado a la gran aventura de las Cruzadas para rescatar los Santos Lugares, o se habrían internado en las tierras vírgenes de América para conquistar imperios fabulosos.

Un caudillo que desfilara bajo los arcos triunfales después de una epopeya gloriosa, no despertaría vibrante entusiasmo como ese que rebulsa frenéticamente en las plazas de toros cuando al héroe le sonríe el éxito. Es la explosión enloquecida de millares de almas trémulas de ansiedad y emoción. La vida del torero, agitada y turbulenta, en contacto con la gloria y con la muerte, es un canto épico, al que sirve de coro el vocerío de las gentes enardecidas. Le sigue la popularidad a todas partes, con su halagadora sonrisa de mujer enamorada. Hay momentos en que el torero debe creerse un dios pagano, divinizado por el fervor de los pueblos, unido con la suprema gracia de una religión de alegría, de sol, de exaltación y de locura. Pero es el ídolo de un gran drama de pasiones, de brutalidades y de heroísmos: el drama de una raza pasional y violenta. Y cuando surge el fantasma de la fatalidad, el ídolo, trágicamente roto, cae hecho pedazos a los pies de la muchedumbre.

Ha muerto un torero ante el público que le aplaudía. El drama puso el soplo helado de su emoción en el alma de los espectadores. Y el torero, convertido en un muñeco trágico, debió tender su mirada agonizante sobre la multitud. Y en aquella mirada hubo, sin duda, una

EFEMÉRIDES DE EL DEFENSOR

Día 2 de Junio de 1881
En este día del año 1510, entró vencedor en Alcalá de Henares el cardenal Cisneros, habiendo sido recibido en la ciudad con entusiasmo por el pueblo, el cabildo, los colegios y demás comunidades.
Comunicó de Atenas, que el señor Fernández Lesseps manifestó el propósito de emprender cuanto antes la construcción de un canal de navegación a través del istmo de Corinto.
En uno de los pequeños puertos de Portugal fue hallado un pez de colosales dimensiones, ignorándose la especie a que pertenecía. Pesaba 70 arrobas y sus ojos estaban llenos de una fosforescencia especial.

Día 3 de Junio de 1881
La empresa del teatro Isabel la Católica contrató a la original artista Miss Zaco, de dieciocho años de edad, y que hacía ejercicios arriesgadísimos.
Cerca de Apeurade, en el ducado de Lchleswih, con motivo de abrirse un pozo artesiano, al llegar a la profundidad de 147 pies, se produjo una explosión seguida de un silbido agudo, ocasionado por la salida de una corriente de gas leñido que se encendió fácilmente con un fósforo, elevándose la llama a gran altura. Nuevas erupciones y violentos sacudimientos la apagaron, pero encendida de nuevo siguió luciendo con gran intensidad, siendo perceptibles sus reflejos desde gran distancia.

Día 4 de Junio de 1881
Se constituyó la sociedad taurina titulada La Unión.
En este día del año 1076, fue muerto alevosamente en la villa de Peñalen, por sus hermanos Raimundo y Ermesinde, al rey de Navarra don Sancho IV hijo de Sancho III, y esposo de doña Blanca, habiendo reinado 21 años, apoderándose del trono Sancho Ramírez, que entonces era rey de Aragón.
En 1134, falleció de resultas de una herida el rey de Navarra y Aragón Sancho Ramírez.
En 1800, el primer cónsul Bonaparte, restablece la república Cisalpina.

Quejas del vecindario

Para el señor Alcalde
Recibimos queja de nuestros suscriptores respecto a que hace más de mes y medio que existe en la entrada de la calle Lavadero de la Cruz un hoyo enorme, pues no sabemos en qué ocasión quitaron los adoquines, no volviéndonos a colocar después, y siendo esto un grave peligro para los transeúntes.
En el día de ayer dieron gran caída en este sitio dos señoras, resultando milagrosamente ilesas.
Los vecinos de esta calle suplican al señor Alcalde ordene se evite el peligro denunciado.

En el Ayuntamiento

Los fondos municipales
Movimiento de la caja municipal.—Día 2 de Junio.
INGRESOS
Resultas, 460; Aduana del pescado, 297,90; Puestos públicos, 70,05; Mesas y veladores, 17,90; Acarreo carnes, 75,50; cementerio, 13; sillas, 27,60; beneficios matadero, 1.027,20; consumos, 5.344,22; grifos, 340; alcantarillado, 460; casinos, 771; camioneros y carros, 3.000; total, 11.904,37; existencia anterior, 383.458,15; existencia total en caja, 285.362,52 pesetas.
Corriente, 285.629,98 pesetas; resultas, 11.741,54. Este día no hubo pagos.

Multas impuestas

Por la autoridad gubernativa han sido impuestas multas de 15 pesetas a José Rivas Gómez y Luis Rojas Manrique, por embriaguez y escándalo.
De 75 pesetas, a José Rovira por faltas a la moral.
De 15 pesetas, a Emilia López Vargas, María Muñoz Martín, Pablo Lucas Torres, Francisco López Fernández, por escándalo, y Emilio Funes por insolentarse con los agentes de la autoridad.

CONTRA LA USURA

LA TERRIBLE PLAGA DE GABELISTAS Y SEMANEROS

Carta de una víctima. - Un «caso» penable. - En terrible progresión. - La «bola de... fango». - La campaña ha de continuar

Ya comienza a dar resultado nuestra campaña contra la plaga de gabelistas y semaneros.
En algunas víctimas comienzan a denunciar «su caso», corroborando completamente nuestras afirmaciones.
Y es que va despertando el espíritu de su letargo, convencido de que el silencio es el mayor cómplice para que continúen estas infamias, para que aumente el número de víctimas, que dejan fríos de su vida en manos de los gabelistas explotadores.
Y como nueva justificación de nuestros asertos, publicamos seguidamente la carta que acabamos de recibir, omitiendo por hoy nombres.
No; no hacemos público todavía quienes son las víctimas y los explotadores; nos limitaremos a relatar el «caso», pero conservamos la original misiva para los próximos efectos que puedan derivarse.
He aquí la carta recibida, que publicamos tal cual viene.
«Señor Director de «El Defensor» de Granada 3-6-24.
«Invitado por usted para exponer las quejas sobre los crímenes de la usura—que no otro calificativo merecen, según su artículo en la edición de la tarde—, me apresuro a felicitarle, así merece, en pro de los desheredados de la fortuna, que por desgracia de familia, me obligó a acudir a esos y esas señoras sin corazón; y sin pagar la Contribución que todos tenemos en la Nación.
«En la calle de Recogidas y número... (aquí el número y detalles), en el bajo, vive una señora. Doña... (aquí nombre, apellido y estado civil), y en Diciembre me prestó doscientas cincuenta pesetas por mediación de un gencho, que me cobró veinte pesetas de comisión.
«Pues bien, hoy le debo, según dicha señora, trescientas veinticinco pesetas, y

CRIMEN PASIONAL EN MADRID



Maria Blanco, de 16 años, apunhalada por su novio, que intentó después suicidarse. La víctima, después de la primera cura. El agresor, Antonio Rodríguez Treviño, en la silla de operaciones de la Casa de Socorro.

La muerte del novillero Manolé

Regreso de los amigos del diestro. - Lo que cuentan

En el correo de Madrid regresaron ayer de Almería, los íntimos amigos de Manolé, el director del semanario «La Oreja» don Francisco Rivas, don Fernando García don J. Ortega, y don José Hidalgo, acompañando a los dos hermanos varones del malogrado diestro, los que marcharon a Almería al día siguiente de la catástrofe, para asistir al sepelio del desventurado espada.
Los referidos señores vienen emocionadísimos, y enormemente impresionados.
La cogida ocurrió como ya tenemos relatado.
Dice que el toro causante de la muerte de Manolé, era un bicho enorme, de gran cuerna y manso completo.
Al salir de chiqueros, se situó en el centro del redondel, sin acudir a los capotes, y allí, en aquel terreno, hubo de buscarlo Manolé, obligándole en dos apretadas verónicas.
Al darle la tercera, el cornalón se arrancó como lo que era, un manso, y arrolló al espada, dándole la tremenda cornada, y siguiendo su viaje, mientras Manolé caía pesadamente en tierra envuelto su cuerpo y cara en el capote.
Nadie creía al principio que la cogida hubiera sido de tal gravedad, pero cuando prontamente se recogió el cuerpo del espada, y se le trasladó a la enfermería, se vio que era cadáver.
Dicen también los amigos del diestro que, al ver la clase de ganado, no querían que Manolé tocase, pero el diestro, con enorme pundonor, se opuso, dispuesto a torear absolutamente lo que saliera de chiqueros, y dispuesto a demostrar a los almerienses que era absolutamente falso el contenido de una carta que se decía enviada de Granada y dirigida a un revisero almeriense, en la que se trataba malamente a Manolé diciendo era un mal torero.
Y Manolé toreó la corrida, y la tragedia surgió en la forma que ya saben nuestros lectores.
Añaden los señores antes citados, que la conducción del cadáver a la última morada, fue una gran manifestación de duelo.

Se muestran muy agradecidos al revisero aragonés don Ulpiano Díaz (a) Caireles, que ha costeado el nicho en el que ha recibido sepultura el cuerpo de Manolé.
Dice un almeriense
Sobre la trágica novillada en que ha encontrado la muerte Manolé, un almeriense, don José Mayorga, nos remite una información, de la que son los siguientes párrafos:
La tragedia
La tragedia era prevista, inevitable, y como inevitable, alevosa.
Un hombre perdió su vida en los albores de su plenitud, ante la cierta agresión de un toro. La fiesta era de las que con arreglo al reglamento taurino sancionado por el Directorio Nacional, con fecha 9 de Febrero del presente año, se determinan con el calificativo de becerradas.
El cartel no hacía mención de tal calificativo, sino que lo denominaba con el nombre de novillada, que era una de las tres clases de espectáculos en que determina esta fiesta de Reglamento.
Las reses lidiadas y las que quedaron por lidiar, no cumplían de ningún modo con los requisitos señalados en el referido Reglamento.
Porque, vamos a ver de qué clase de espectáculo se trataba.
Dice el Reglamento Taurino, que se considerarán corridas de toros, aquellas en que las reses tengan cuatro años sin exceder de siete, y un número de kilos determinado, a más de no tener defecto físico que las haga desmerecer para la lidia.
Corrida de novillos se denomina, aquella en que las reses tengan más de dos años sin exceder de cinco, y concurriendo la circunstancia de que han de ser lidiadas con picadores.
Y, por último, se denominan becerradas, aquellas que se lidien sin picadores y en las que las reses no deberán exceder de dos años.
Respecto a esto, no hay quien sepa a qué carta quedarse. Las reses lidiadas se anunciaban como novillos toros. Pero al no ser lidiados con picadores, no podía admitirse tal denominación.

Jugada la corrida sin caballos, entraba en la categoría de becerrada, pero a mal profano en la materia no podía ocultarse, que los toros de la acreditada ganadería de don Antonio Sánchez Iardio, excedían de los cuatro y tal vez de los cinco, y eran unos verdaderos toros, con toda la barba.
El artículo 2 párrafo 4.º del Reglamento taurino, dice:
«Con el cartel de la función presentará la empresa a la Autoridad gubernativa, declaración firmada por el dueño de los toros o su representante, en la que constará el nombre, raza y edad de todas las reses».
¿Cómo, pues, pudo acompañarse certificado de que las reses tenían dos años, (puesto que se trataba de una corrida sin picadores), de un ganado que a simple vista se apreciaba excedía de cuatro años, y que a juzgar por sus hechos, tal vez no estarían muy lejos de las seis yerbas?
Si efectivamente la corrida se autorizó sobre la base del cumplimiento del párrafo 4.º del artículo 2.º del Reglamento, y ahora pudiera resultar que dicho artículo ha sido falseado, como esto también se halla previsto, debe ser depurado.
A las cinco de la tarde se ha verificado el sepelio del infortunado novillero Manuel Sánchez (Manolé).
El acto, como no podía menos de suceder, ha constituido una imponente manifestación de duelo.
Más de tres mil personas han acompañado los restos del que fue víctima, quien sabe si de su exceso de pundonor profesional.
El triste acto fue presidido por el alcalde de la ciudad y dueño de la plaza de toros, señor González Egea.
Infinidad de carrajes y automóviles formaban parte del fúnebre cortejo, notándose muchos de éstos últimos con la tablilla de la matrícula de Granada, de donde era el desgraciado torero.
Descansen en paz el pobre muchacho, y quien sabe si la tragedia de ayer servirá de redentora enseñanza para futuras fiestas de este género.

Anécdotas granadinas

¿Cómo está su tío?
Hubo en Granada un empresario de teatros, popular y respetable, pero tan despreocupado y generoso, que en sus espectáculos entraba gratuitamente todo el que quería a título de amigo o de parente. El baritono Sagi-Barba, que hizo aquí algunas temporadas, pudo comprobar que por taquilla pasaban pocos espectadores. La mayoría, al entrar, se titulaban sobrinos de don Jacinto (y llamamos así al empresario para designarle de algún modo, aunque era otro su nombre). Don Jacinto, en efecto, tenía una copiosa cantidad de sobrinos auténticos, pero la argucia de los aficionados al teatro gratis, multiplicaba terriblemente la parentela.
Hallándose Sagi-Barba en Madrid, acertó a visitarle un granadino, y al invocar éste su condición de tal, el famoso cantante le preguntó con interés:
—Bueno, hombre, ¿y cómo está su tío de usted?
—¿Qué tío?
—¿Quién va a ser! Don Jacinto.
—¡Pero si don Jacinto no me toca nada!
—¡Caramba!—exclamó asombrado el baritono.—¡Pues es usted el único granadino que no es sobrino de don Jacinto!

En San Juan de Dios

El último día será la Función principal a las diez, predicará el R. P. Clemente de Arellano, O. C. En dicho día, terminada la Novena, habrá procesión con Su Divina Majestad, haciéndose a la vez la visita de Altares.
Todos los domingos primeros de mes, celebra este Centro sus cultos mensuales. Los que deseen pertenecer al mismo, se servirán dar sus nombres en la Sacristía. Se recomienda la asistencia de los socios de todas las asociaciones establecidas en esta Basílica, con sus expulsiarios. La Comunidad general del día de la Fiesta, será a las nueve. Se gana indulgencia plenaria diaria, comulgando en esta Basílica.

El problema de las comunicaciones

Por acuerdo de la Cámara de la Propiedad urbana de esta capital, se ha dirigido al presidente del Directorio y al subsecretario de Fomento, el siguiente telegrama:
«En representación Cámara Propiedad urbana ruego nombre vitales intereses Granada, se restablezca expreso Ganada- Sevilla, y se convierta en diario el rápido Madrid-Granada.—Presidente, Gonzalo Fernández de Córdoba.»

Acuerdos de la Cámara de Comercio

Anteanoche celebró sesión la Cámara de Comercio, bajo la presidencia de don Alfredo Velasco.
Ocupándose del problema de las comunicaciones, tratado también en la anterior sesión en que se dio cuenta de la contestación del Ministerio de Fomento de no ser posible el establecimiento de coche directo en el tren rápido, porque dadas las condiciones del perfil de la vía de las líneas del Sur, no podría remolcarse en los trenes de que se trata, se acordó insistir en la petición, toda vez que la excusa es un simple pretexto de las Compañías ferroviarias, pues por la línea del Sur han circulado sin inconvenientes el tren real y el coche de Obras públicas, a más que las locomotoras representan mayor tonelaje y en puntos más reducidos que los vagones corridos del rápido. Además se acordó insistir en que el rápido circule diariamente y que se restablezca el expreso de Sevilla a Granada.
También se acuerda reproducir cerca de la Compañía de Andaluces y del Ministerio la petición de que se amplíen los muelles de mercancías, que son a todas luces insuficientes.
Dada cuenta de la instancia de la Cámara Agrícola, para que no se suprima el impuesto de consumos en la capital, se acuerda mantener el criterio que la Cámara de Comercio expuso en el informe escrito que presentó al Ayuntamiento en 29 de Julio de 1915, accediendo a la información pública abierta sobre dicho asunto.
El sentir de la Cámara es que este problema económico se hizo bandera política, con grave daño para los intereses de los pueblos, y que la práctica ha demostrado que la supresión no influye en el abaratamiento de las subsistencias; que los céntimos que supone el impuesto en las fracciones que compra a diario el consumidor, no llegan a ser aprovechados por éste, y en cambio se crean otros impuestos como sustitutos, tan odiosos o más que el de consumos, como el de inquilinato y el repartimiento vecinal, y ni siquiera se logra que desaparezcan hielatos y casillas, porque queda el impuesto sobre las carnes frescas y saladas y hay que mantener la inspección.
Se acuerda solicitar la modificación de las tarifas de la contribución industrial para los destiladores de esencias.
También se acordó reproducir la petición para que se suprima el recargo arancelario por coeficiente de moneda depreciada.
Se dio cuenta de haber sido designado don Antonio Dalmasas,

para formar parte de la mesa electoral que se constituirá el próximo día 5, con objeto de elegir asesores del Consejo de Economía nacional.

Se dio cuenta y quedó aprobada la liquidación del presupuesto del anterior ejercicio, acordándose su remisión a la Dirección general.
Se acordó reiterar a los señores comerciantes e industriales que en esta Cámara se haya establecida una oficina de tasas de telones de ferrocarril y de reclamaciones, cuyos servicios se presten gratuitamente a todos los que forman parte del Censo de la corporación.
Se evacuaron diversos informes y se trataron otros asuntos de régimen interior, levantándose la sesión.

Lea V. todos los días Nuestra edición de la tarde

Siluetas del día

La madre
En todos los grandes dramas de la vida hay siempre una figura conmovedora: la madre. La madre parece condenada a ser la encarnación más viva y emocionante del dolor. Sobre todos los personajes del drama humano, la madre destaca su perfil puro y noble, como símbolo excelso de todos los amores, de todas las ansiedades, de todas las angustias. Cuando surge en la vida una tragedia, hay siempre una madre que llora.
En el drama del torero la madre asoma también su doliente silueta. Cada vez que el hijo se ponía el traje de luces—el traje de la muerte—, ella sentía la terrible ansiedad, la honda inquietud del peligro. Sufría y rezaba. Y al verle tornar, parecía que se le entraba en el corazón toda la felicidad del mundo, toda la alegría de la tierra, toda la luz de los cielos.
Pero un día, el hijo no volvió. En torno a la madre se formaba un ambiente misterioso y trágico. Y ella sintió una horrible angustia en el alma, un tremendo vacío a su alrededor. ¿Estaba herido? Si; estaba herido. La madre presentía que había muerto, pero se aferraba a la idea de que no estaba más que herido, como a una desesperada ilusión, la ilusión última... Y cuando le dijeron la verdad, ella comprendió que el corazón no la había engañado.
Mucho más triste que el torero muerto en la plaza, es el dolor de la madre en el hogar triste y desolado; el hogar donde hay dolor y miseria; el hogar al que jamás volverá el hijo...—CONSTANCO.

Lea V. nuestra edición de la tarde

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

LAS NIÑAS DESAPARECIDAS

Sigue el misterio
Madrid 3

No se ha confirmado la noticia que corrió ayer afirmando que las niñas habían aparecido.

El jefe superior de policía, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que de las chicas desaparecidas no se tenía pista alguna.

Confirmó que se había ordenado se realizaran pesquisas en Teruel.

Expresó que hay que descartar la posibilidad de que estén muertas, pues ya hubieran aparecido los cadáveres.

En cuanto a la detención de las madres, dijo que se llevó a efecto para ver si arrojaban alguna luz sobre el suceso.

Reconoce que hay cosas extrañas en la desaparición de las niñas, ya que nadie posee los menores indicios sobre el paradero de aquéllas.

Terminó diciendo que no existe cargo alguno contra el individuo elegantemente vestido, del que se sospecha estuviere complicado en este misterioso suceso.

TOROS EN PORTUGAL

Lisboa 3

En la corrida celebrada el domingo actuó de único matador el diestro Rodalito.

Este entusiasmo a los espectadores en todas las suertes.

Rodalito fué sacado en hombros y contratado nuevamente.

Continúan los raptos de niñas

Badajoz 3

En esta ciudad causan gran alarma las noticias referentes a la desaparición de tres niñas en Madrid, pues aquí se vienen registrando casos análogos.

Ayer mismo, en la plaza de San Juan, un hombre que vestía traje negro se acercó a la niña Eugenia Zamora, proponiéndole dar un paseo en tranvía.

Cuando ya se la llevaba y se dieron cuenta del hecho algunos transeúntes, el desconocido saltó a la muchacha y emprendió veloz carrera.

Contra "El Socialista"

Madrid 3

El juez del distrito del Centro ha notificado al ex diputado don Pablo Iglesias, director de *El Socialista*, su procesamiento por haber insertado la conferencia que sobre las responsabilidades militares dió don Indalecio Prieto en Abril de 1923.

El premio mayor de la Lotería Nacional, sorteo del día 2 de Junio actual, ha correspondido al número 11.321

El poseedor del cupón de dicho núm., puede pasar cuando guste por los **ALMACENES LA INNOVACIÓN Reyes Católicos, 23** a retirar el regalo de **MIL PESETAS** en géneros a su elección, que estos almacenes hacen a su distinguida clientela todos los meses **SE DAN CUPONES PARA EL SORTEO DEL DIA PRIMERO DE JULIO PROXIMO**

HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

Banquete a Xaudaró y su perro

Madrid 3

A las dos de la tarde se ha celebrado un banquete en el Ideal Retiro en honor del notable caricaturista Xaudaró y su perro, que ha obtenido primera medalla en la Exposición canina.

Asistieron al acto numerosos escritores, dibujantes y periodistas, los que regalaron al homenajeado un perro de trapo igual al suyo.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy
Madrid 3, a las 5 tarde

Interior, 70,40.
Amortizable, 5 por 100, 90,00.
Amortizable, 4 por 100, 95,05.
Banco de España, 571,00.
Tabacos, 241,50.
Francos, 37,80.
Libras, 31,50.
Dólares, 7,45.
Liras, 32,15.

España en Marruecos

Lo que cuenta un prisionero
Melilla 3

El cabo Pérez, que como se sabe se encontraba prisionero en Axdir, de donde se evadió, ha declarado que los bombardeos aéreos desconciatan a los indígenas.

Agrega que el jefe rebelde Abdel-Krim cambia constantemente de domicilio.

Con el cabo se fugaron tres prisioneros más, un legionario y dos soldados de Infantería.

FIRMA REGIA

Madrid 3

En la Presidencia han facilitado la siguiente firma regia:

De Gracia y Justicia.—Nombres de magistrados, presidentes de Audiencias y fiscales que no afectan ninguno a esta provincia.

De Fomento.—Haciendo extensivo a los propietarios de las fábricas de metalurgia el aprovechamiento de montes públicos.

De Gobernación.—Desestimando el recurso presentado por doña Florencia Herrera contra el Gobernador de Valencia.

De Instrucción pública.—Jubilando a don Francisco Pagés, catedrático de la Facultad de Ciencias de Sevilla.

Primo de Rivera a Cádiz

Cádiz 3

Por cartas particulares recibidas aquí, se sabe que el marqués de Estella visitará esta población el próximo día 22.

El jefe del Gobierno asistirá a la entrega de la bandera al Somatén.

Tragedia familiar

Palencia 3

En Portazgo, Miguel Merino, que se encontraba separado de su esposa, al enterarse de que ésta hacia una vida licenciosa entró en la casa de sus suegros cuando se hallaban cenando.

Miguel, haciendo uso de una enorme cuchilla, acometió a cuantos se hallaban reunidos.

Resultaron heridos de gravedad su mujer, una hermana de ésta y sus padres políticos.

Periodista en la cárcel

Vigo 3

Por no querer pagar 250 pesetas de multa que le impuso el Gobernador, ha ingresado en la cárcel, para cumplir quince días de arresto, el director del *Diario de Galicia* don Valentín Pasos.

El premio mayor de la Lotería Nacional, sorteo del día 2 de Junio actual, ha correspondido al número 11.321

El poseedor del cupón de dicho núm., puede pasar cuando guste por los **ALMACENES LA INNOVACIÓN Reyes Católicos, 23** a retirar el regalo de **MIL PESETAS** en géneros a su elección, que estos almacenes hacen a su distinguida clientela todos los meses **SE DAN CUPONES PARA EL SORTEO DEL DIA PRIMERO DE JULIO PROXIMO**

La situación política en Francia

El programa de Herriot
París 3

Se hacen grandes comentarios alrededor de la carta recibida por el señor Bluf, en la que el señor Herriot expone casi todo su programa gubernamental.

Dice que restablecerá los decretos leyes, aplicará la ley de Asociaciones, reducirá el servicio militar e impondrá cargas a los beneficios en los negocios.

Declara que se reformará la enseñanza, se asegurará el respeto a la ley, se autorizará la sindicación y se aplicará los seguros sociales, recabando de los obreros un apoyo eficaz.

En la política exterior dice que se aliará con los demás pueblos.

La paz no será duradera—agrega—si no se extiende a la Sociedad de las Naciones, Conferencia de La Haya y Oficinas Internacionales del Trabajo.

Se propone llegar a una inteligencia con Rusia, respetar el informe de los peritos y ponerse en contacto con Alemania.

No cree que sea de inminente precisión la evacuación del Ruhr.

Termina declarando que hay que resolver la seguridad de Francia por medio de pactos autorizados por las naciones.

El día del Presidente

Madrid 3

El marqués de Estella recibió esta mañana en la Presidencia al director de Seguridad y al Gobernador civil.

Después celebró una reunión en la Presidencia con el general-Mullera y los subsecretarios de todos los departamentos, tratando diversos asuntos relativos a los presupuestos.

Esta tarde será visitado por el duque de Villahinda, embajador de España en el Vaticano.

Comentarios de la prensa

El *Journal* confirma la noticia de que Millerand enviará a la Cámara un mensaje, que será votado, tratando de su actuación como presidente de la República.

El *Matin* asegura que varias personalidades visitarán al Presidente para realizar una gestión delicada cerca de él, referente a su permanencia en el alto cargo.

The *Times* de Londres niega que entre Mac Donald y Herriot se hayan cursado cartas.

El conde de Limpias, procesado

Madrid 3

El juez instructor que conoce en el expediente de responsabilidades administrativas, ha dictado auto de procesamiento contra el ex alcalde de Madrid, conde de Limpias, como responsable de la mala organización y distribución de las tablas reguladoras.

Para no proceder a su detención se le exigirá una fianza de 15.000 pesetas.

Vista de un incidente

Barcelona 3

En la Sala segunda de esta Audiencia se ha visto el incidente promovido por los acreedores de la Sociedad de Tranvías y ésta por acuerdos adoptados en la última reunión.

Como no concurrió la representación de la Sociedad de Tranvías, asumió su defensa el acusador de los acreedores.

Millán Astray a Marruecos

Madrid 3

De paso para Marruecos ha llegado el ex jefe del Tercio teniente coronel don José Millán Astray.

La visita de los Reyes italianos

Acuerdos del comercio
Madrid 3

Anoche se celebró una reunión en el Círculo Mercantil para tomar acuerdos acerca de la visita de los Reyes italianos.

Acordaron cerrar los comercios durante la mañana de la llegada de los Soberanos, dejando que abran únicamente aquellos que por su índole sea necesario.

También engalanarán los establecimientos y adornarán las fachadas.

Infante a Valencia

Valencia 3

El jueves llegará a esta población el infante don Fernando, que se alojará en Capitanía general.

En el mismo tren llegará la servidumbre real que se pondrá a disposición de los augustos visitantes.

El infante don Fernando saldrá en el vapor *Jaime I* para recibir a los Soberanos.

Continúa el adorno en la población y del puerto del Grao.

El día del Presidente

Madrid 3

El marqués de Estella recibió esta mañana en la Presidencia al director de Seguridad y al Gobernador civil.

Después celebró una reunión en la Presidencia con el general-Mullera y los subsecretarios de todos los departamentos, tratando diversos asuntos relativos a los presupuestos.

Esta tarde será visitado por el duque de Villahinda, embajador de España en el Vaticano.

Juan Belmonte toreará en Badajoz

Badajoz 3

Para el día de San Juan ha quedado organizada una corrida de toros, cuyos ingresos se dedicarán a la reparación de la ermita de la Virgen de la Soledad.

En dicha corrida alternarán Maza, Manuel Belmonte y Fuentes Bejarano.

El ex diestro Juan Belmonte reñeará un toro.

El ganado será de Arcadio Albarrán, antes de Campos Varela.

La crisis alemana

Berlín 3

El canciller Marx continúa las negociaciones para formar Gobierno.

Stressemann ha dicho que él no será obstáculo para la formación de Gabinete, aunque colaboren los nacionalistas.

MUERTO DE UN TIRO

Zamora 3

Esta mañana, durante los ejercicios de tiro, resultó herido el cabo Valentín Varela, quien al ingresar en el hospital falleció.

Murió ochento D. Manolo con dentadura completa.

¿Cómo? Con esta receta: Usando el Licor del Polo

La política en Francia

La cuestión Millerand
París 3

Siguen apasionando en todos los sectores de la vida pública el desarrollo de la crisis.

«La Liberté», en su edición de esta tarde, expone en un artículo su creencia de que Mr. Millerand irá a la votación de su mensaje en la Cámara, sin que revoque su decisión como jefe de del Estado.

Los elementos izquierdistas y las fracciones republicanas han aceptado la moción contraria a la continuación del señor Millerand en el poder.

Combates sangrientos

Roma 3

Comunican de Durazzo que los albaneses, reforzados por las tropas gubernamentales, se han apoderado de Tyrana, registrándose en los combates más de cien muertos.

Siguen desapareciendo niños

Madrid 3

En el despacho del jefe superior de Policía, se presentó esta mañana una señora enlutada, con domicilio en la calle de Canarias 6, para denunciar que su hijo Faustino Moragas, de 12 años, había desaparecido hace más de una semana.

La compareciente añadió que cuantas gestiones había realizado para saber su paradero, resultaron infructuosas.

El padre del niño desaparecido es jefe de escopeteros de la estación del Mediodía.

Formidable escándalo

Madrid 3

Esta mañana se promovió un formidable escándalo en la plaza de las Salesas, que dió lugar a muchos comentarios.

Una mujer se presentó toda desolada en los juzgados, gritando: —¡Me han robado mi hijo!

Poco después fué detenido un caballero que iba acompañado de un niño.

Se comprobó que se trata de un matrimonio.

El marido se separó de su esposa por la conducta equivocada que llevaba, y hoy se llevó a su hijo al Puente de Vallecas, donde habita.

La desaparición de las tres niñas

Madrid 3

Rectificando una noticia

María Guirado, madre de una de las niñas desaparecidas, ha visitado las redacciones de los periódicos, negando veracidad a la noticia de que su hija en otra ocasión faltó un mes de su casa.

Ha declarado que su hija no faltó ni un día de su domicilio.

La policía desorientada

Aparte de las diligencias del Juzgado, que carecen de interés, no hay nada nuevo en el suceso de la calle de Hilarión Eslava.

No ha sido detenido el caballero elegante ni la mujer conocida por «Tula», por no existir cargos contra ellos.

La desorientación de la policía en este asunto, sigue siendo completa.

Pruebas eliminatorias de esgrima

Bilbao 3

La Federación Vasca de Esgrima ha elevado un escrito a la Federación Nacional Olímpica, protestando de que se celebren en Barcelona las pruebas eliminatorias de esgrima.

Piden también que se anule el torneo celebrado.

El Consejo de Economía Nacional

Madrid 3

Hoy se reunió el Consejo Superior de Economía Nacional, para ultimar la constitución de secciones.

Estas son cuatro y sólo falta por constituirse la de Aranceles.

Dentro de breves días se designará el Comité, asistiendo, como asesores, representantes de todas las Cámaras de Comercio.

El pleno será presidido por el presidente de dicho Consejo y en él se ultimarán la cuestión de personal.

Recaudación en la Fiesta de la Flor

Madrid 3

Los datos recogidos hasta ahora hacen ascender la recaudación en la Fiesta de la Flor a 165.000 pesetas, que, unidas a otros donativos, forman un total de 200.000.

POMADA CEREO

cura úlceras, quemaduras, herpes, eczemas, grietas, sarna, enfermos piel

Para preservar la ropa, pieles, etc., contra la polilla, lo único positivo son los sacos guardarrapa de papel. Véase anuncio con ilustración del saco.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

CONSULTA
De preferencia de una a dos Ordinarias, de tres a seis
Gratis a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina

Sección continua desde las tres y media de la tarde

Pieles: los reducidos de costumbre

CORPUS 1924

Primera Feria de Muestras de Industrias Granadinas
APERTURA, 17 JUNIO :: CLAUSSURA, 30 JUNIO

La repatriación de tropas

En Gijón
Gijón 3

Procedentes de Africa, han llegado 95 soldados de cuota, pertenecientes al regimiento de Tarragona, y que han sido repatriados.

A recibir a las tropas acudieron el alcalde, jefes y oficiales de aquel regimiento y numeroso público.

En Vitoria
Vitoria 3

Llegaron los soldados de cuota del regimiento de Guipúzcoa, tributándoseles un gran recibimiento.

Protesta de artistas

Madrid 3

El pintor Maximino Ramos estuvo hoy en la Presidencia para elevar un escrito denunciando al jurado de la Exposición de Bellas Artes, por la caprichosa colocación de obras.

Otros varios artistas expositores se proponen protestar también de la actuación del jurado.

España en Marruecos

El comunicado oficial
Madrid 3

En la presidencia han facilitado el siguiente parte oficial: «Sin novedad en ambas zonas protectoras».

CRISIS RESUELTA

Berlín 3

El Presidente del Imperio ha designado al señor Amars para el cargo de canciller.

Los ministros dimisionarios continuarán en sus puestos.

El Presidente hablará por Radio

Madrid 3

El marqués de Estella ha sido invitado a dar una nueva conferencia por radiotelefonía.

El jefe del Gobierno ha accedido señalando la fecha para el próximo jueves 5, a las cuatro de la tarde, utilizando los aparatos de la estación de la Ciudad Lineal.

La conferencia estará dedicada a los españoles residentes en Portugal y en los países americanos.

Aunque no se le oculta al Presidente las dificultades que existen para que le escuchen, no desistirá, pues los que no puedan oírle se enterarán por la prensa de aquellos países

Lerroux goza de buena salud

Barcelona 3

Con motivo del rumor circulado estos días dando por muerto a Lerroux, éste ha enviado al Centro Radical el siguiente telegrama: «Muchas gracias por el interés demostrado por ustedes para desmentir la noticia de mi muerte, pues aún no me he decidido a pasar a la inmortalidad, ya que tengo que laborar mucho por las ideas.»

Recaudación en la Fiesta de la Flor

Madrid 3

Los datos recogidos hasta ahora hacen ascender la recaudación en la Fiesta de la Flor a 165.000 pesetas, que, unidas a otros donativos, forman un total de 200.000.

POMADA CEREO

cura úlceras, quemaduras, herpes, eczemas, grietas, sarna, enfermos piel

Para preservar la ropa, pieles, etc., contra la polilla, lo único positivo son los sacos guardarrapa de papel. Véase anuncio con ilustración del saco.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

CONSULTA
De preferencia de una a dos Ordinarias, de tres a seis
Gratis a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina

Sección continua desde las tres y media de la tarde

Pieles: los reducidos de costumbre

CORPUS 1924

Primera Feria de Muestras de Industrias Granadinas
APERTURA, 17 JUNIO :: CLAUSSURA, 30 JUNIO

LA MUERTE DE MANOLÉ

Función benéfica
Almería 3

La Sociedad Deportiva F. C., de esta localidad, ha organizado un festival para el próximo domingo, cuyos ingresos se destinan a las familias de los desgraciados diestros José Luis Fabre (Niño de la Corona) y Manuel Sánchez (Manolé).

El Deportivo F. C. prepara un partido con el equipo Selección militar.

El estado del Niño de la Corona continúa en grave estado.

Hoy se le practicó una nueva cura, presentando la herida mejor aspecto.

El médico que le asiste abriga esperanzas de salvarlo.

Recuerdo trágico

Se ha recordado, con motivo de la tragedia taurina del domingo, que en el mismo sitio de la plaza, donde murió Manolé, recibió una cornada gravísima el espada Zocato, que alternaba con Espartero.

Se sabe que el desventurado Manolé sólo cobraba en las corridas 350 pesetas, y de éstas tenía que pagar a un banderillero.

Los hermanos de Manolé
Hoy han regresado a Granada los hermanos del diestro Manolé, muerto en la plaza de Almería.

Los acompañan varios amigos y aficionados que asistieron al entierro del infortunado espada.

Los hermanos de éste llevan la cabeza del toro que le produjo la tremenda cornada.

El final de un ratero

Bilbao 3

En Baracaldo, tres jovencuelos se dedicaban a hurtar en las fincas; al ser sorprendidos por uno de los dueños, corrieron hacia el pueblo de Galindo.

Al atravesar un río los niños fugitivos se arrojaron al agua, pereciendo ahogado Emilio Ibarra.

MISCELANEA

Madrid 3

Dicen de Bilbao que en la causa por el suceso de la plaza de la Causera, ha sido absuelto Vicente Mazas, y condenado Agustín Mata.

—En Tolosa, de un automóvil que marchaba por la carretera de Navarra, fué arrojada por un puente la joven María Teresa Gorostide, que se produjo graves lesiones, el chófer ha sido detenido.

—En Zaragoza continúan recibiendo noticias de los pueblos de la provincia dando cuenta de los daños causados por las tormentas descargadas el sábado y domingo último.

—En Cazalla de la Sierra se declaró un violento incendio en una casa, no ocurriendo desgracias personales.

—En Sevilla, la joven Luisa Blanco intentó suicidarse ingiriendo alcohol.

Como la sorprendieran, se arrojó por un balcón, ocasionándose graves heridas, que le fueron curadas en el Hospital.

—En Coruña los periodistas han visitado al Gobernador, para gestionar la libertad del director de «El Diario de Galicia».

—El Claustro universitario barcelonés celebró un acto cívico para honrar a los héroes de la Independencia.

—En Barcelona, en la calle de Provenza, fueron detenidos tres gitanos por amenazar de muerte a un individuo.

—Hoy desembarcaron en el puerto de Barcelona 410 soldados de cuota.

Los expedicionarios fueron recibidos por las autoridades, sus familiares y numeroso público.

Accidente del trabajo

Anoche, a las ocho, ingresó en el Hospital de San Juan de Dios el mecánico alemán Carlos Sahiba, de 23 años, que sufrió contusiones en la espalda, pie derecho, heridas en la cabeza y muslo derecho, de pronóstico grave.

Dichas lesiones se las produjo al caer unos hierros trabajando en el Puente de Dúrcal.

SARNA

La pomada BARACHOL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con solo aplicación en las manos. Tratamiento sencillísimo.

Venta en Granada: Farmacia de Jiménez Reyes Católicos, 62.

Un herido grave

Ayer tarde, a las cuatro, encontrándose trabajando en su domicilio, Reyes Católicos, 37, el barnizador José Benor Andrade, de 42 años, tuvo la desgracia de que le explotara una lata de barniz, causándole graves heridas.

Al ruido de la explosión acudieron los guardias de Seguridad Bernabé López y Francisco Gutiérrez, quienes en un automóvil trasladaron al herido a la Casa de Socorro.

El médico de guardia don José Felipé y el practicante señor Jiménez Vílchez le apreciaron y curaron una extensa herida en el labio inferior en su punto de unión con la región mentoniana, que perfora todo su espesor, llegando hasta el borde gingival, con desprendimiento de un colgado de mucosa.

La herida ha sido calificada de pronósticamente grave, dándose conocimiento al juzgado de instrucción del Salvador.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado de Motril, contra Francisco Martín, por ocultación de documentos; abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Rivas; secretario, Sr. Pardo. El mismo juzgado, contra Cecilio Martín, por disparo; abogado, señor Cabezas; procurador, señor Rivas; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo. Don José Gilabert, por lesiones; abogado, señor Sanz; procurador, señor Navarro; secretario, señor Pardo. Sección segunda.—Juzgado de Albuñol, contra Federico Nargal Manzano y otro, por disparo y lesiones; abogados, señores González Carrascosa y Sánchez Chacón; procuradores, señores Herrera y Coello; secretario, señor Alonso.

Sala de lo civil. Juzgado de Santo Domingo (Málaga); don Juan Martín Sánchez, con don Simón Castel y Compañía, sobre reclamación de cantidad; procurador, señor Gómez Tortosa; secretario, señor Pardo.

Sentencia

Por esta Audiencia se condena a Juan Machado Porcel, Augusto Castro Hernández y Juan de Dios Ibáñez Morales, por el delito de injurias, a la pena de tres años, seis meses y veintidós días de destierro a la distancia de treinta kilómetros y multa de 500 pesetas a cada uno de los tres procesados.

Prórroga

Se ha elevado a la Superioridad la solicitud de prórroga para poseerse del cargo de secretario de Gobierno de la Audiencia de Barcelona, don Fernando Serrano.

Salta las tapias y se lleva las gallinas

La madrugada anterior se cometió un robo de gallinas en la casa número 8 de la calle Baja de San Ildefonso.

Los ladrones, para llevar a efecto la sustracción, saltaron las tapias del corral, llevándose cuatro gallinas y dos gallos.

Las aves sustraídas eran propiedad de la vecina de dicha casa Angeles Martínez Beltrán.

Se ignora quiénes sean los autores del hecho.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El Gobernador y las patatas

El señor Aramburu ha celebrado una conferencia con los importadores de patatas, consiguiendo que desde hoy se expendan éstas a menor precio en varios establecimientos.

Tiene el propósito el Sr. Aramburu de continuar su campaña para conseguir mayor baja en el precio del tubérculo dentro de unos días.

Los lugares donde se vende la patata desde hoy a 40 y a 45 céntimos kilo son los siguientes: calle de San Agustín núms. 2 y 3; Marques de Falces, esquina a Sta. Paula, y Pilar del Toro, calle de Elvira.

Comisiones

Ha visitado al Gobernador el comité de la Feria de Muestras para participar al señor Aramburu su designación como individuo de dicho comité.

El señor Aramburu agradeció la designación y se interesó mucho por el éxito de la Feria de Muestras.

También ha visitado al Gobernador una comisión de autoridades y vecinos del Padul, para cumplimentarle.

Igualmente ha estado en el Gobierno civil, conferenciando con el señor Aramburu, el conde del Padul.

Le ha tocado la Lotería

En la Comisaría de Vigilancia denunció el vendedor de Lotería Francisco Burgos Serrano, que había entregado para su venta a José Fernández Cano, (a) el Ladilla, betunero, veinte billetes de Lotería de 30 pesetas para el sorteo último, habiendo desaparecido dicho sujeto sin entregar cuentas.

GUARDIA CIVIL

La de Huétor Tájar ha detenido, por reñir por cuestión de aguas, a Juan Jiménez Gálvez y Rafael Ortega.

La de Baza ha detenido a Fernando Jiménez Delgado, reclamado por la autoridad judicial, y a Pablo Gómez González, por igual motivo.

La de Guadahortuna, a José Medina Muñoz, por embriaguez y escándalo.

La de Huétor Santillán, al guarda jurado José Rubio Ruiz, por amenazas.

La de Otívar ha detenido a Luis Aneas Ruiz, por maltrato de obra a María Arcos Medina.

La de Maracena ha rescatado dos mulos que fueron hurtados a los herederos de don Andrés Fanisco; otro, sustraído a don Salvador Pérez; otro, a don Francisco Espinosa, un potrillo hurtado a don José Jérez Ferré, y una mula cuya procedencia se ignora, habiendo sido detenido como supuesto autor de estos hechos José Sánchez López.

La de Gor ha detenido a Amador Hernández García, reclamado.

La de Jayena comunica que del sitio «Barranco de la Cueva» ha desaparecido una burra de José Olivero.

La de Brácanca ha detenido a Francisco Martín Moreno, para cumplir arresto.

La de Zójar, a Inocencio Ruiz, por cobrar multas sin autorización.

La de Orce, a Francisco Motos y José Alcázar, para cumplir arresto.

Espectáculos

Salón Regio

El próximo jueves, presentación de la reina de la belleza Lec Parry, protagonista de «Mela Vanna», en su última producción (Novela Semanal Cinematográfica), titulada «La rica heredera».

Maravillosa fotografía. Admirable interpretación.

Olympia

La super-joya universal en dos jornadas «Borrascoso amanecer», producción de lujo, moderna y de gran intensidad dramática, se estrenó hoy en este cómodo coliseo; los intérpretes son los famosos ases de la pantalla Marren Marrigan y Anna Q. Milson y por los antecedentes que tenemos de tan soberbia película, aseguramos un formidable éxito.

Se estrenará la primera jornada, compuesta de cuatro grandes partes, haciéndose presente al público, que no se repetirá ninguna ni tampoco se proyectará luego entera.

Necrología

Ayer fallecieron en Granada: Doña María Molina Díaz, doña Rafaela Díaz Burgos, Encarnación Jiménez Barrios (pártilo) y Pedro Lizana Baranco, idem.

En el Hospital de San Juan de Dios, Félix Franco Morales, de 48 años, de Serón (Almería), y José Olivarez González, de 70 años, de Granada.

En el Departamento de Maternidad Filomena Garrido de la Cruz, de 31 años de Aldéire.

Sucesos locales

Por insolentarse con los guardias

La guardia municipal presentó en la Comisaría de Vigilancia a Bernabé Morente Nieto, por insolentarse contra los representantes del Municipio al llamarlos éstos la atención por encontrarse interceptando el tránsito.

Los pendientes de Manuela Denunció en la Comisaría de Vigilancia Manuela Fernández González, que del piso que ocupa le habían sustraído unos pendientes de oro, valorados en 75 pesetas, ignorando quiénes sean los autores.

Detenidos

Fueron detenidos por molestar a los transeúntes, Miguel Jiménez Fernández y Antonio Boltvar Abroja (a) «Agujere».

Entre ellas

Fue detenida Dolores Gálvez Gutiérrez, por haber maltratado a Encarnación Huertas García.

Heridos

En la Casa de Socorro fueron curados: Enrique González Mailla, de herida en el antebrazo derecho; Francisco Guzmán, de herida por mordedura de perro en la pierna izquierda; Fernando Contreras, de herida en la nariz; Francisco Pereda Barreda, de herida en la región frontal; Juan Castell Plata, de herida en el pulgar izquierdo; Pedro Mora Sánchez, de herida en la región frontal; José Sánchez Morales, de herida en la región frontal.

RELIGIOSA

Santo del día.—San Francisco Caracciolo.

Liturgia.—La Misa y Oficio divino son de este Santo, con rito doble y color blanco.

Jubiléo perpetuo.—En la Capilla Real, Siervas del Sagrado Corazón, Misioneras de María Inmaculada (colegio de Argüeta) y Nuestra Señora de las Angustias.

Jubiléo de las 40 horas.—En la Magdalena, Rosario.—En la Catedral, a las ocho de la mañana. En las parroquias, a la oración.

Misas rezadas.—En la Catedral, desde las 7 de la mañana a las 8 y 3/4; en la Capilla Real, de 8 a 8 y 3/4; en el Sagrario, pingüstias, Magdalena, San Justo, Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, desde las 7 a las 12; en San Juan de Dios y Agustinos, de 8 a 11; en las demás parroquias a las 8, 8 y 1/2 y 9.

Misa cantada.—En la Catedral y Capilla Real, a las 9 y 1/2. En la Magdalena, a las nueve.

Visita a la Corte de María.—De los Doctores, en San Justo.

En San Matías

En esta iglesia se celebrará en los días 5, 6 y 7 del actual, a las 7 de la tarde, solemnemente el Sagrado Corazón de Jesús. Se celebrará las tres tardes el párrafo don José Velázquez Granados.

El día 6 estará el jubileo concedido por las almas de los difuntos de la Asociación del Apostolado de la Oración.

ECOS DE SOCIEDAD

El aventajado alumno de la Academia preparatoria Ntra. Sra. de las Angustias (San Matías, 23), don Juan Vílchez Fernández, ha aprobado el 4.º ejercicio (Aritmética y Álgebra) en la Academia de Ingenieros.

—Han sido aprobados en el examen de Ingreso, en este Instituto, las monismas niñas de diez años, Manolita Rodríguez Pérez, Paquiquita y Luisa Garófano Cobos.

—Con buenas notas han aprobado el 2.º año del Bachillerato, la bella señorita Sofia de Heredia y Gálvez, y su hermano D. Mariano.

—En su viaje de bodas regresó don Carlos Montoro y su disinguida esposa.

—Con brillantes notas terminó el grado de Bachiller el joven don Antonio Cortés Martín.

—Procedente de Málaga se encuentra entre nosotros don Antonio Román de la Fuente.

—Se encuentra entre nosotros el Gobernador militar de Málaga, don Enrique Cano Ortega, y su distinguido hijo.

—También se encuentra entre nosotros, procedente de la misma ciudad, el Magistrado de aquella Audiencia señor Navarro Trujillo.

—Con buena calificación, ha ingresado en esta Escuela Normal y ha obtenido sobresaliente en el segundo año de sofo en el Real Conservatorio Victoria Eugenia, el aventajado alumno don Antonio Llanes Mariscal.

Sea enhorabuena.

El ingreso en los establecimientos de Beneficencia

Por la Alcaldía se ha publicado el edicto siguiente:

Que en cumplimiento del acuerdo adoptado con fecha 27 del próximo pasado mes de Mayo, por la Junta inspectora de Beneficencia de la excelentísima Diputación provincial se pone en conocimiento del público en general, que las nuevas disposiciones reglamentarias relativas al ingreso en los establecimientos de Beneficencia dependientes de la Diputación, son las siguientes:

Art. 3.º Siendo condición indispensable para ingresar en los establecimientos benéficos, el ser los solicitantes pobres, éstos al formular sus solicitudes de ingreso deberán acompañar el correspondiente expediente, y si no lo verificaran y el ingreso fuera urgente deberá confeccionarse por sus parientes más cercanos, y caso de tenerlos, de oficio a instancia de la Comisaría de entrada.

Estos expedientes estarán terminados en el término de veinte días, a contar desde la fecha del ingreso y constará de los siguientes documentos: Certificado de si pagan contribución por algún concepto y su cuantía; informe de la Alcaldía y Cura párroco de su residencia, sobre su estado de fortuna y manera de vivir.

Art. 67. Para ingresar en el Hospital de San Juan de Dios, será preciso que los enfermos lo sean de enfermedades comunes, pobres de la clase civil, tengan ganada la vecindad en alguno de los pueblos de la provincia y justifiquen la pobreza con el oportuno expediente.

Art. 70. Los enfermos que soliciten ingreso en el Hospital de San Juan de Dios deberán presentarse a la visita externa, a las horas que se determinarán, al objeto de ser reconocidos por el Profesor encargado de dicho servicio, el que propondrá el ingreso si la dolencia lo requiere, extendiendo una hoja diagnóstica provisional que remitirá al Comisario de entrada con los demás documentos que se hubieran presentado y servirá para efectuar las anotaciones correspondientes en los libros de la Comisaría si fuera procedente el ingreso, extendiendo esta oficina una filiación de cada enfermo, de la que deberá colocarse un ejemplar en las salas respectivas en que fueran tinados, a la cabezera del lecho.

Art. 76. Las horas ordinarias de visita en esta dependencia serán todos los días de siete a diez de Abril a 30 de Septiembre; y de nueve a doce, desde 1.º de Octubre a 31 de Marzo.

EN CERVANTES

LOS DE LA RAZA

La interesante Agrupación Argentina de Arte Nativo «Los de la Raza», hicieron su presentación anoche ante nuestro público.

Y fue un definitivo, completo éxito el obtenido; éxito justísimo, ya que los notables artistas presentan el alma de la raza en sentidos cantares, en cuadros de gauchos costumbres, llenos de vida, de sentimientos.

En la primera parte del agradable programa descuellan muy mucho la «Ofrenda gaucha», prólogo lleno de emoción, ofrecida a la madre España, cáddo saludo de los hijos que nunca la olvidan y que le ofrecen su sangre, si la hubiere de menester algún día.

El auditorio, sinceramente emocionado, oyó la «Ofrenda» con cariño, con vivísima complacencia, y al final, así como en otros números, ovacionó al señor Navarria, excelente e insuperable bailarín.

Mucho agradó también todo el resto de la primera parte: escogidas canciones, con sentires netamente españoles; vitalistas, tristes (puramente sentimentales, modelo de cancionero popular); bailes gauchos, tangos y, sobre todo, el tradicional baile de la Argentina «El Pericón», que ya nos dio a saborear la compañía Rivero de Rosas.

La canción de sentimiento «El Huérano», valió a su intérprete, el señor Rugo, muy verdadera ovación.

Y no menos gustó el resto del programa: un cuadro gracioso y emotivo del «Arrabal bonaerense», que hicieron muy bien la señorita Pomiglio y el señor Navarria, y una orquesta típico-cómica-seria, compuesta de cinco notables profesores, verdaderos creadores de la música humorística criolla.

Mucho público asistió anoche a Cervantes, y todos salieron complacidos del espectáculo.

Bienvenida sea, pues, agrupación de tal velleja, y anotemos también nuestra satisfacción y reconocimiento, por la plausible ofrenda que a la Madre Patria hacen de su arte.

PURGANTE YER EL MEJOR Y MÁS AGRADABLE ES UNA GOLOSINA PARA LOS NIÑOS PRECIO 0,40 MAS.

Vapores Correos franceses DE LA Societé Generale de Transportes Maritimos a Vapour y Lloyd Latino

Table with shipping routes: Plata, Valdivia, Formosa, and their respective departure dates and destinations.

PRECIOS EN TERCERA Un entero 327,50 pesetas, incluido impuestos Un medio 170 Para los de Tercera clase, comida a la española

DR. RIVERA. Especialista de Nariz, Esófago, Garganta, Oídos y Bronquios. RAYOS X — Consultorio: Cuesta Gómez, núm. 9. Tel. 140

LA FAVORITA MESONES, 49 : PRECIO FIJO Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad

MAQUINARIA AGRÍCOLA DEPÓSITO EXCLUSIVO EN GRANADA DE LA CASA AJURIA Y ARANZABAL

PIANOS BARATISIMOS! Se ha recibido una gran remesa de pianos y auto pianos, con gran rebaja de precios.

LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR

PROPIETARIOS Jabón Aromas de la Tierrauca Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña.

JOSE GONZALEZ OPTICO Gafas.—Lentes.—Prismáticos. Gemelos de teatro.—Barómetros y material fotográfico

DE OCASION Se vende un lavabo con espejos, dos palanganas y guarda-aguas mármol, tres mesas tocador, puertas de cristales y ventanitas.—Razón, calle de Cobas, 10.

Pida a su garagista los Lubrificantes AIGLON AUTO-OIL Lea Vd. todos los días Nuestra edición de la tarde

ASPIROL INOFENSIVO CON EL OLOR QUITA EL DOLOR DE LA CABAZA MUELAS Y OÍDOS NIÑOS EMBARAZADAS

Consulta extraordinaria en GRANADA por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Piernas artificiales con pies de esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

LA INNOVACION Rimaecén de Tejidos y Novedades REYES CATÓLICOS. 23

Extensos surtidos en artículos de gran fantasía para señoras y trajes para caballeros.

Se dan cupones para el regalo de MIL PESETAS en géneros a elección, que mensualmente hace esta casa a su clientela.

VENTAS AL CONTADO, admitiéndose en pago los CHEQUES-BILLETES del BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO. Acera del Casino, 13.

JOSE GONZALEZ OPTICO Gafas.—Lentes.—Prismáticos. Gemelos de teatro.—Barómetros y material fotográfico

DE OCASION Se vende un lavabo con espejos, dos palanganas y guarda-aguas mármol, tres mesas tocador, puertas de cristales y ventanitas.—Razón, calle de Cobas, 10.

Pida a su garagista los Lubrificantes AIGLON AUTO-OIL Lea Vd. todos los días Nuestra edición de la tarde

VENTAS AL CONTADO, admitiéndose en pago los CHEQUES-BILLETES del BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO. Acera del Casino, 13.

Cartera de Granada

Estado demostrativo de a carnización verificada ayer
Beceros, 9, a 3,70 pesetas kilo.
Vacas, 3 a 3'50.
Borregos 151, a 3'50.
Cabras, 3 a 2'75.

Movimiento de población
Ayer se registraron cinco nacimientos y siete defunciones.
Asociación de Caridad
Ayer se repartieron a los pobres 333 raciones.

Noticias militares

Servicio de la plaza para hoy
Parada.—Regimiento de Infantería de Córdoba número 10.
Jefe de día.—El comandante de Infantería don José Onrubia Flores.
Imaginería.—El comandante de Artillería don Antonio Muñoz Jiménez.
Hospital y provisiones.—El 4.º capitán de Artillería don Federico Hornillos Escribano.

Información universitaria

Facultad de Farmacia
Primer llamamiento de todos los matriculados en Botánica, hoy a las tres de la tarde.
Nuevos médicos
Después de brillantes ejercicios, se licenciaron en la Facultad de Medicina don Mariano Montilla Perales y don Plácido Blanco González.

La voz pública

El Carril de la Lona
Uno de los lugares más pintorescos de esta ciudad maravillosa, donde el arte y la naturaleza derraman a porfia sus dones, es sin duda alguna el renombrado Carril de la Lona, que debía llamarse Balcón de Mira-Vega, situado al condejo de la colina del Albayzín; es un interesante mirador desde el cual se distingue la mayor parte de la ciudad y de la vega exuberante; es uno de los puntos más visitados por los turistas y el más alabado de propios y extraños. Situado tan privilegiado debía merecer la predilección del Ayuntamiento y no tenerlo en un completo olvido y abandono, hasta el punto en que hoy se encuentra, que no solo desdice del buen nombre de Granada por ser un despeñadero, sino que además las casas allí enclavadas corren inminente peligro, pues el Carril se ha ido estrechando por la acción de las lluvias y los cimientos de aquellas viviendas pronto quedarán al descubierto y sederrumbarán hacia el Zenete. Esto será una gran catástrofe, que podría evitarse construyendo un pequeño muro de contención para sostener el terreno y evitar el inminente peligro.—MANUEL MATA.

No hará calor

con los caprichosos y baratos Abanicos «Polo Norte», (010 pías.) Quitasoles de «Sombra opaca» para señoras y niñas (3 pesetas); Tapetes y Hules de mesa «Desinfectados» (6 pesetas); Collares; pendientes Peñas de adorno y teja, que ha recibido EL REGALO, Plaza Bib-Rambla, 21, que constantemente se ve lleno del público discreto de Granada.

F. MORA

Doctor especialista ortopédico de la gran fábrica de Ortopedia «EL ARTE MODERNO»

SALAMANCA.—San Justo, 30 y Consuelo, 5

LA CASA MAS IMPORTANTE DEL MUNDO Y QUE MÁS GRANDES ÉXITOS ESTÁ OBTENIENDO
LOS GRANDES INVENTOS
CURACIÓN DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS)

sin operación ni molestias, con el novísimo aparato medicamentado

GIRATORIO GRADUABLE

«IDEAL MORA»

Nuevos tratamientos con los aparatos del Arte Médico

para el mal de Pott; Tumores blancos; Desviación de la columna vertebral; Parálisis infantil; Coxalgias; Desviaciones de las piernas y pies; Piernas y brazos artificiales; Vientres voluminosos; Embarazo y operados; Descenso de matriz; Hidrocele y Varicocele; Varices, Llagas, etc. :- Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos.

ÓPTICA MEDICAL — Cinturones y Suspensorios eléctricos

Por Tratamiento Electrologico

para las enfermedades causadas por el desgaste y debilidad de los nervios, reconocido por la Academia de Medicina de Paris (Boletín Tomo XVI, núm. 13).

Todos los meses, sin variar las fechas, nuestro eminente especialista recibirá consulta GRATIS en

Table with 2 columns: Location and Dates. Baza dia 5 Hotel Mariquita. De 9 a 1 Motril dia 8 Hotel Comercio. De 3 a 6. Guadix » 6 » Comercio » 9 a 1 Almuñécar » 9 » Marina » 9 a 5. Granada » 7 » Victoria » 9 a 5 Málaga 10 y 11 » Simón. De 3 a 5 y de 9 a 1

Se pasa a domicilio previo aviso del interesado. Guarde Vd. este anuncio

GRATIS

Una petaca de piel extra, le será entregada mediante canje de cien tapas de NIKOLA o de ciento cincuenta de CLASICO. El canje se efectuará en Granada durante los meses de Junio y Julio, en el domicilio del Sr. Mata, expendiaria de tabacos, calle de Reyes Católicos.

Quien no quiera petaca, puede seguir guardando las tapas, y oportunamente se anunciará el canje de otros regalos (Relojes, Plumas filigráficas, Lapiceros automáticos, etc., etc.), con especificación del número de tapas que para el canje de cada objeto es necesario.

Autopianos, Pianolas y Pianos

Se acaba de recibir una importante remesa de autopianos norteamericanos desde 4.000 pesetas.—Autopianos reproductores para toda clase de rollos de 72, 65 y 88 notas (última invención alemana). Representación exclusiva y depósito de la marca Aeolian, la mejor del mundo. Pianos Geaveau y Erard, de ocasión, desde 1.750 pesetas. — JOSE MONTERO.—REYES CATOLICOS, 18 —

Se Alquila

en la Zubia una casa amplia y cerca del Tranvía; reúne condiciones para establecimiento. Darán razón, Mesones 30.—Relojería.—GRANADA.

En las Oficinas de este periódico se admiten esquelas de defunción y aniversario, hasta última hora de la madrugada

Grandes Talleres de fundición

Construcciones Mecánicas y Metálicas

Roca y Compañía

Especialidad en instalaciones completas de

Fábricas de Aceite

Timbres para fabricación de mosaicos hidráulicos.—Prensas para timbrar pieles y badanas.—Prensas para uvas. Guillotinas y prensas para hacer cortadillo de azúcar.—Depósitos cilíndricos de chapa de acero para aceite y Calderería en general, etc. etc.

Zeléfono, núm. 246

Rejas, 30.—GRANADA

Dirección telegráfica: ROCA



NEUMATICOS

DUNLOP AUTO MOTO-VELOZ

CONSTRUIDO PARA RESISTIR A LAS PRUEBAS MÁS DURAS

Montando «Dunlop» matáis molestias

Sociedad Española DUNLOP (S. A.)

MADRID.—Claudio Coello, 108 BARCELONA.—Buenos Aires, 87

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto

de glicerol - fosfato de calcio creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

DEPOSITO

Doctor Benedicto.—S. Bernardo, 11.—Madrid De venta en la Farmacia de D. Nicolás Montes varzón Reyes Católicos, 20.—GRANADA

Fábrica de cola

DE M. MORAL — Esta acreditada cola cumple con todas las de su clase por su pureza y mayor fuerza que ninguna otra; es la que acredita los trabajos en los talleres que la consumen, siendo al mismo tiempo la más barata. Existencia todo el año. Bravo, 1, frente a San José

HIELO-NIEVE VARELA, 7

Envío a todas partes Tubos - refrescos - helados Lea usted todos los días nuestra Edición de la tarde

LA BORRACHERA NO

EXISTE YA

LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto de disipar el borracho del alcohol (vino, cerveza, etc.). Obren tan silenciosamente y con tanta seguridad, que se pueden administrar sin el saberlo y sin que se necesite decirle la causa del cambio. Se garantizan como infaltables y pueden tomarse disueltos en café, té, cerveza, agua o con los alimentos, sin saberlo el bebedor. LOS POLVOS COZA han reconstruido a millares de familias, han salvado a millares de hombres del alcoholismo y del deshonra, convirtiéndolos en vigorosos ciudadanos y devolviéndoles su capacidad para los negocios; han conducido a más de un joven por el recto camino de la felicidad y prolongado muchos años la vida de muchas personas. Desconfíad de las imitaciones De venta en todas las buenas farmacias COZA POWDER CO., 11 bis, Rue Maubeuge, Paris Depósitos: Farmacia José Zambrano, Reyes Católicos, 32, GRAMADA

ZAPATERIA ALHAMBRA

Grandes existencias para esta temporada.—Tenemos gran surtido en zapatos y botas de piel para caballero, desde 12 pesetas La Casa que más barato vende sus Calzados JIMÉNEZ Y DÍAZ - 11 ZACATIN, 11

LA TORRE DE NESLE

POR MICHEL ZEVACO

ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON SUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

no he sido yo quien lo ha conservado hasta hoy. —¿Qué quieres decir?—murmuró Mabel con asombro. —Quiero decir, que otros encontraron al niño y le quitaron el medallón. Mabel inclinó lentamente la cabeza. —Sí—dijo.—Encontraron el cadáver del pobre niño a la orilla del río, ¿no es verdad? —No he hablado de cadáver—contestó Bigorne—. He dicho que otras personas encontraron al niño. Mabel se pasó la mano por la frente. Temblaba. Agitábalas un estremecimiento convulsivo. Maquinalmente miraba la antorcha, cuya llama oscilaba.

Bigorne continuó: —Esas personas de que os hablo encontraron al niño en la choza abandonada en que yo le había dejado. Un suspiro ahogado levantó el pecho de Mabel. Quiso hablar. Sus labios permanecieron mudos. Pero su mano estrechaba el brazo de Bigorne con tal fuerza, sus ojos tenían tal expresión de súplica, que Lancelot se sintió conmovido hasta el fondo del alma, y dijo con voz firme: —El niño que yo dejé en la choza estaba vivo. Las personas que le encontraron, ¿me oís, Ana de Dramans?, le encontraron vivo, vivo se lo llevaron... A Juanito no lo maté yo, ni lo maté nadie... Un grito terrible interrumpió el silencio del calabozo. Lancelot Bigorne añadió: —Vuestro hijo, Ana de Dramans, vuestro hijo vive. Yo le conozco. Le he visto. Le he hablado todos estos días. Ana de Dramans, ¿queréis volver a ver a vuestro hijo?... —¡Vivo!—jadeó Mabel. —¡Vivo!—afirmó solemnemente Lancelot Bigorne—. Lo juro por ese niño, a quien he aprendido a querer; lo juro por la sangre de Cristo; y si miento, haga el cielo

que mi alma vague durante toda la eternidad desde los sombríos parajes del Purgatorio a las abrasadoras llanuras del Infierno. ¡San Babolín me ayude; jamás he hecho juramento como este! Entonces, en tanto que Mabel, palpitante, loca de alegría, inclinada hacia adelante, pendiente de los labios de Lancelot, escuchaba con toda su alma, el aventurero contó cómo no había tenido valor para ejecutar la orden de Valois, cómo había dejado al niño en una choza abandonada, para devolvérselo luego a la madre, y como, al volver a buscarle, no le había encontrado. Luego refirió cómo Juanito había sido hallado por un hombre y una mujer, que se lo habían llevado a Bethune; todo el relato que le hiciera Simón Malingre. —¡Hola!—añadió de repente, cuando hubo terminado—, ¿qué hacéis? ¡El Demonio me lleve si no me partís el corazón!... ¡Cómo! ¿Qué es esto que tengo en los ojos?... ¡Lloro?... ¡Yo!... Lancelot Bigorne lloraba: era verdad. Lloraba al ver llorar a la madre de Buridán. Esta había caído de rodillas,

Había cogido las manos ásperas (y añadiríamos que muy sucias) de Lancelot Bigorne. Las cubría de besos y gemía: —¡Y yo que te maldecía! ¡Yo que te deseaba la muerte y el tormento! ¡Pensar que mi hijo vive! ¡Pensar que tú lo has salvado, mi buen Lancelot! ¡Hay en el mundo hombre mejor que tú?... ¿Cómo es? Alto, fuerte y guapo, ¿no es verdad? ¡Era tan robusto entonces! Y cuando cerraba los puñitos, verdaderamente se hubiera dicho que quería pegar. Yo tengo gran valimiento, ¿sabes, Bigorne? ¡No te preocupes por nada! Serás rico. Yo me encargo de ello... Si, pero, ¿no ha sufrido mucho mi hijo? No... los que lo recogieron eran buena gente... ¡Con tal de que no haya olvidado a su madre!... Dime lo que quieres y lo tendrás, mi buen Bigorne... Lancelot se secó los ojos y respondió: —¡Por los cuernos de Satanás! En este momento querría una cosa. Hallarme lejos de aquí. En cuanto a las riquezas, no las desprecio, puesto que si me registrasen convenientemente no me encontrarían un sueldo, ni un arquite; sin embargo, como el dinero no puede servir más que para co-

mer bien y beber mejor, como para comer y beber es necesario vivir, como para vivir es necesario... Lancelot Bigorne hubiese continuado su sabia deducción lógica; pero ya Mabel se había levantado y le arrastraba tras sí. Al salir del calabozo, tropezó con los arqueros que la esperaban. —¡Ah! ¡Ah!—dijo Juan de Prey—nos traéis a nuestro hombre. El tunante tiene muchos deseos de que se le aplique la tortura. Y qué, mujer, ¿qué has decidido? ¿La horca? ¿El tormento? ¿La estrapada? —La libertad—respondió Mabel—. ¡De orden de la reina este hombre está libre! —De orden de la reina!—repitió el preboste, con una entonación grave que apenas disimulaba su asombro. Los arqueros, al oír las palabras de «De orden de la reina», se cuadraron y saludaron, como si la reina hubiese estado presente. —¡Carceleros!—dijo el preboste—, abrid las puertas al prisionero y hacerle salir del Châtelet. Diez minutos después, Lancelot Bigorne, abriendo la boca de oreja a oreja, respiraba a pleno pul-

món la fresca brisa que soplabá del Sena. —¡Por San Bernabé, por San Babolín y San Pancracio, y por San Adán, a quien, según parece, echaron del Paraisot Allá me parecía que mi boca era demasiado grande para el aire que entraba en ella. Aquí me parece todavía pequeña para respirar el aire de la libertad... El hombre jamás está completamente satisfecho. Ahora bien: alejémonos prontamente de este lugar de desdichas. —Tus desdichas van a concluir, Lancelot—dijo Mabel. Cuando llegaban a la plaza de Gréve, el vigilante nocturno pasó cerca de ellos balanceando su farol y gritando con su voz melancólica... —¡Parisienses, dormid en paz! ¡Parisienses, la media noche! —¡La media noche!—dijo sorprendidamente Mabel, que se estremeció como si en aquel momento saliese de un sueño—. Pero puesto que mi hijo vive... no puedo dejar... ¡Oh!... ¡Desgraciada!... ¡Desgraciada de mí!... ¡Es demasiado tarde!... ¡En este momento Margarita le da el veneno!... En aquel instante dijo Bigorne: —Puesto que tenéis tanto valimiento, ya no me preocupa la